

נסחתי בקצור

ע"פ ס"ק



נוסחת הבינום של ניוטון

כולנו זוכרים

$$(a+b)^2 = a^2 + 2ab + b^2$$

ועם קצת מאמץ אפשר להוכיח

$$(a+b)^3 = (a+b)^2 (a+b)$$

$$= (a^2 + 2ab + b^2)(a+b)$$

$$= a^3 + \underline{2a^2b} + \underline{b^2a} + \underline{a^2b} + \underline{2ab^2} + b^3$$

$$= a^3 + 3a^2b + 3ab^2 + b^3$$

ברמה האקדמית אפשר להוכיח את  $(a+b)^n$  עבור כל מספר טבעי  $n \geq 1$   
עקב שילוב דביטה של מסקנת קזנאר, נעזרים, יש צורך בגז"ט.



נוסחת הבינום של ניוטון

נסתה להראות את הקצת לגי ואנן חוזים לכתוב את

$$(a+b)^3 = (a+b)(a+b)(a+b)$$

אנן יוצרים למכירת החוקים הני מתים לסכום של כפול

כאשר נחזיר את כפול התקול מחזיר את מהסגרים הראשונים

מוכפול קאיר מהסגרים השניים כפול איר מהסגרים האחרונים.

a	a	a
a	a	b
a	b	a
a	b	b
b	a	a
b	a	b
b	b	a
b	b	b



לנסות הוכיחם של ניוטון

נסתם עליו על הקצה. לני? ואין הוכיחם לנסתם

$$(a+b)^3 = (a+b)(a+b)(a+b)$$

$$\begin{array}{r}
 a \ a \ a \\
 + \ a \ a \ b \\
 \ a \ b \ a \\
 \ a \ b \ b \\
 \ b \ a \ a \\
 \ b \ a \ b \\
 \ b \ b \ a \\
 \ b \ b \ b \\
 \hline
 \end{array}$$

מספר ההחזקות? אורך 3  
מספר  $\{a, b\}$  עם קבוצה 3 ב-1.

$$a^3 + 3a^2b + 3ab^2 + b^3$$

מספר ההחזקות → מספר  $\{a, b\}$  עם קבוצה 2 ב-1.  
3 עם קבוצה 2 ב-1.



סדר  $n$  ו-  $k$  קבוע  $\rightarrow$  מסתמך  $n$  ו-  $k$   
 $p^k - a^k$   $k$  קבוע  $\rightarrow$   $\{a, b\}$

מספר  $n$  ו-  $k$  קבוע  
 $n \geq 0$   $\{a, b\}$

$$(a+b)^n = \sum_{k=0}^n \binom{n}{k} a^k b^{n-k}$$

$$= a^n + n a^{n-1} b + \binom{n}{2} a^{n-2} b^2 + \dots + n a b^{n-1} + b^n$$



שאלה 1

הוכיח כי לכל  $n$  מתקיים  $0 \leq k \leq n$

$$\sum_{k=0}^n \binom{n}{k} = 2^n$$

פתרון

לפיכך  $1+1=2$

לנוסחת הבינום

$$2^n = (1+1)^n = \sum_{k=0}^n \binom{n}{k} 1^k 1^{n-k} = \sum_{k=0}^n \binom{n}{k}$$

*(Note: In the original image, a green arrow labeled 'a' points to the first '1' in the binomial expansion, and an orange arrow labeled 'b' points to the second '1'.)*



שאלה 2

הוכיח כי לכל  $n$  מתקיים  $0 \leq k \leq n$

$$\sum_{k=0}^n (-1)^k \binom{n}{k} = 0$$

פתרון

לפי  $1-1=0$

לנוסחת הבינום

$$0 = \binom{n}{a} \left( \frac{b}{1-1} \right)^n = \sum_{k=0}^n \binom{n}{k} (-1)^k 1^{n-k} = \sum_{k=0}^n (-1)^k \binom{n}{k}$$



שאלה 3

הוכיח כי לכל  $n$  מתקיים  $0 \leq k \leq n$

$$\sum_{k=0}^n k \binom{n}{k} = n \cdot 2^{n-1}$$

פתרון



שאלה 3

הוכיח כי לכל  $n$  מתקיים  $0 \leq k \leq n$

$$\sum_{k=0}^n k \binom{n}{k} = n \cdot 2^{n-1}$$

פתרון

מנוסחת הבינום עם  $a=x$ ,  $b=1$  נקבל כי לכל  $x \in \mathbb{R}$

$$(x+1)^n = \sum_{k=0}^n \binom{n}{k} x^k$$

ננייט נגזר את שני הצדדים!



3 אלה

הוכיח כי לכל  $n$  מקיים  $0 \leq k \leq n$

$$\sum_{k=0}^n k \binom{n}{k} = n \cdot 2^{n-1}$$

$$(x+1)^n = \sum_{k=0}^n \binom{n}{k} x^k$$

פתרון

אם  $n$  הוא מספר טבעי, אז הנגזרת של  $(x+1)^n$  היא

ולכן

$$n(x+1)^{n-1} = \sum_{k=0}^n \binom{n}{k} k x^{k-1}$$

$$n \cdot 2^{n-1} = \sum_{k=0}^n k \binom{n}{k}$$

בצד  $x=1$  נקבל



סדר קטן

$1 \leq k \leq n$   $\forall n \geq 1$   $\int \int$   $\int \int$

$$\binom{n}{k} = \binom{n-1}{k} + \binom{n-1}{k-1}$$



הוכחה

$1 \leq k \leq n$   $\implies n \geq 1$   $\implies$   $\int \int$   $\int \int$

$$\binom{n}{k} = \binom{n-1}{k} + \binom{n-1}{k-1}$$

הוכחה

$$\begin{aligned} \binom{n-1}{k} + \binom{n-1}{k-1} &= \frac{(n-1)!}{k!(n-1-k)!} + \frac{(n-1)!}{(k-1)!(n-k)!} \\ &= \frac{(n-1)!}{(k-1)!(n-1-k)!} \left[ \frac{1}{k} + \frac{1}{n-k} \right] = \frac{n!}{k!(n-k)!} = \binom{n}{k} \end{aligned}$$



צורה סוקרט

הוכחה כי לכל  $n \geq 1$   $1 \leq k \leq n$

$$\binom{n}{k} = \binom{n-1}{k} + \binom{n-1}{k-1}$$

פתרון לא מוכר

לצד מספר כפולה נשארה כמה מה קבוצות מתחילת  $k$  יש  $n$   $\binom{n}{k}$  מספר אמצע  $\binom{n}{k}$   
אם אצל ימין מספר בעצרת חלוקה למקרים - אלו המכילים את האחד ואלו שאינם.

מספר הקבוצות  
שאינם מכילים את  $1$

$$\binom{n-1}{k} + \binom{n-1}{k-1}$$

מספר הקבוצות  
שכוללות את  $1$



Σ<sub>700</sub> ε<sub>12N</sub>

